

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Vendéglátó ipari szaklap

M. kir. postatakarékpénztár csekk száma 45.255
Megjelenik havonta 5-on. **Előfizetési díj**
félévre 8 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj szövegdalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasabmílliméterenként

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13-22-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

Lelkünk mélyéig megrendültünk

GRÓF TELEKY PÁL

miniszterelnök ravatala mellett. A leg-
igazabb és legkeményebb magyar távozott
el közülünk, aki egész életét a hazának,
a tiszta magyar és szociális igazságnak
szentelte. Tragikus halála nyújtson példát
minden magyarunk arra, hogy a gond-
terhes időkben tartsunk össze és egy szívvel,
lélekkel szolgáljuk hazánk függetlenségének
és élniakarásának szent ügyét. Halálával és
igaz hittel búcsúzunk a nagy államiértől.

Jókai szülővárosa

Komárom, eddig bevehetetlen váraról és a
végyennyolcas szabadságharc honvédeinek
nifezségéről volt nevezetes. Most pedig újabb
esemény tette ismertté az ősi magyar város
nevét.

Ugyanis a komáromi iparostanoncok volt-
tak az elsők, akik megértették a közoktatás-
ügyi miniszteri felhívást, hogy a sokat szen-
vedett erdélyi diákok számára gyűjtést ren-
denzenek.

A regény porladó honvédek utódai, a komá-
rómi iparostanonciskola növendékei szerény
keresetükből százegypengőt gyűjtöttek össze
és azt nyomban elküldötték a máramaros-
szegedi iparostanonciskolának.

Az összeg a legjobb időben érkezett Mára-
marosszigetre, mert a huszonkétféves elnyom-
ás alatt tönkrement magyar családok kép-
telenek voltak arra, hogy gyermekeik tan-
díját lefizessék. S már már arról volt szó,
hogy a szegény tanoncok emiatt kimaradnak
az iskolából.

Tehát a legnehezebb órákban érkezett
meg Komáromból az összeg az iskola igazgató-
jához és így a szegény székely fiúk tandíjja
megkerült.

Az iskola igazgatója örömben felkiáltott,
hogy esoda történt, mert a komáromi fiúk
megsejítették székely testvéreik baját és segí-
tettek rajtuk.

Ez az eset világos bizonyíték arra, hogy
ha a magyar összefog, könnyen segíthet
bajba jutott kartársán.

Ügyfelem városilgotti kávéházát

(a vurstliban) **oladni** szándékozik. Vendéglő céljára
is alkalmas. Ertekezés: **Dr. Vajda Béla** ügyvédnél
Andrássy-út 118. d. u. 17-19 óráig.

Vendéglős-bajok.

Most elsőjén tartotta a budapesti szálló-
dások és vendéglősök ipartestülete évi köz-
gyűlést, amelyen a nyersanyag és zsír be-
szerzésének bajairól tárgyaltak.

Több hozzászólás után felkérték az elnök-
séget, igyekezzenek saját hatáskörében is köz-
reműködni abban, hogy a nyersanyag-kér-
dést, amennyire az adott helyzet megengedi,
az ipartestületi tagok által előterjesztett
javaslatoknak megfelelően lehessen meg-
oldani.

Nagy érdeklődést keltett az ipartestület
jelentése, amelyben arról számol be több-
bek között, hogy a háromszázötven budapesti
vendéglő napi zsírszükséglete alapján szá-
mítva az **egyházi szükséglet körülből 80-
90.000 kilogramm közt van.** A mai helyzetben
azonban mindenesetre fokozottabb gondtal
kell a tagoknak örködni, hogy feleslegesen
ne fogyasszanak zsírt.

Közlő a jelentés, hogy a borfogyasztás
csökkenésével kapcsolatban azt tapasztalta
az ipartestület, hogy a borfogyasztók nem az
olcsó borokat, hanem inkább kisebb mennyi-
ségben a drágább borokat fogyasztják.

Az idegenforgalommal foglalkozva je-
lenti, hogy a külföldről Budapestre érkező
vendégek száma csökkent a helföldieké
növekedett. Budapestről vidékre 4, vidékről
Budapestre 19, vidékről vidékre 1
filléres vonat indult. A filléres vonatok ösz-
szesen 16.930 utast vittek. A budapesti szálló-
lodák foglaltsága javuló irányzatot mutat.
A foglaltság 64,2 százalékos volt, hangoztat-
ják azonban, hogy a mai rezsiértékek mellett
80 százalékosra volna szükség. A szálloda-
árak a régi szinten vannak rögzítve, a rezsi-
költtség jelentékenyen emelkedett, a szálloda-
árak ezzel nem tartottak lépést.

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy
az előfizetési díjakat lapunk kiadóhiva-
talába beküldeni sziveskedjenek.



Meint

kávé

fogalom!

A Magyar Borkereskedők Országos Egyesülete
Görgy István dr. elnöklésével tartotta meg
rendes évi közgyűlést. Az elnök ismertette
a katasztrófaalban rossz szüreti eredmények
folytán bekövetkezett új helyzetet és kiemelte
a Magyar Szőlőszedők Országos Borértéke-
sítő Szövetkezetének és vezetőjének, **Kull-
mann László** kereskedelmi főtanácsosnak a
válságos viszonyok között kifejtett közérdeklő
működését. **Briekner János** a tagok nevében
mondott köszönetet az elnökségnek és az
egyesület tisztikarának azért a sokoldalú és
eredményes működésért, amelyet az egyesület
az elmúlt évben a borkereskedelemmel kap-
csolatos kérdésekben kifejtett. A közgyűlés
megválasztotta az egyesület elnökévé dr.
Görgy István társelnökévé **Graf Ferencet**,
alelnökké **Wiedemann Ferencet** és **Zsigmond**
Ferencet (Hangya Szövetkezet), az elnöki
tanács új tagjaivá **Kullmann Lászlót**, **Palu-
ggy Ferencet** és **Szabó Gézát**.

Éttermek és vendéglők
számára nélkülözhetetlen!

Időt és pénzt takarít meg, ha a népbérvált, világhírű

“Alexanderwerk”

nagykonyhagépeket

használja. Okvetlenül tekints meg gépeinket a
Budapesti Nemzetközi Vásáron. Vezérképviselet:
ERDŐS PÁL hűs- és élelmiszertipari gépgyártó
BUDAPEST, IX., Mester-u. 57. TELEFON: 342-846

KÖBÁNYAI BORPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

EZELŐTT POPPER BORPINCÉSZET R-T.

Telefon: I-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd uca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

A budapesti kávések ipartestülete

legutóbbi közgyűlésén Mészáros Győző eddigi elnököt kiváló érdemeinek elismerésül díszelnökké és *Köressy* Gézát elnöké választotta, aki a következőképpen üdvözölte a közgyűlést:

Úgy a magam, mint a most megválasztott előjárósági tagok és tisztársaim nevében hálás köszönetet mondok a tisztelt Közgyűlésnek megválasztásunkért.

Tisztában vagyok azzal, hogy rendkívüli körülmények következtében és rendkívüli időben kerültem e díszes állásra. Megnehezítettem helyzetemet, hogy olyan kiváló elnök után veszem át a tisztséget, aki hosszú időn át bebizonyította rátermettségét ezen állásra és így oly példaválgató szolgálat, amelyet, tehetőségem teljes megfeszítésével tudok majd csak követni. De megnehezítik helyzetemet a rendkívüli gazdasági körülmények is, ame-

lyek elsősorban iparunkkal éreztetik hatáskukat. Mindamellett úgy hiszem és remélem, hogy megfogok tudni küzdeni a nehézségekkel, ha kartársaim, de különösen a lelépő elnök új támogatását a nehéz kérdésekben élvezni fogom.

Programot adnom ez alkalommal, úgy hiszem, teljesen felesleges. Nekünk a programot az élet adja, amely minden nap új és új problémákat és nehézségeket hoz fel számunkra és amelyekkel megküzdni és szembeszállni lesz az én első programom.

Mindenképpen azon leszek, hogy a felsőbb hatóságokkal, aiktől jórészt nemcsak ipartestületi életünk, hanem magángazdaságunk sorsa is függ, a legjobb viszonyba kerüljek. E jóviszonyt, iparunk fejlesztésére és kartársaim jólétére kívánom felhasználni.

MI UJSÁG?

Varga József kereskedelmiügyi és ipariügyi miniszter Németországból való elutazása előtt a Magyar Nyíratvít Iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta: — Öszintén örülök, hogy Dorpmüller miniszter új meghívása révén alkalmam volt közelebből megismerni a németországi közlekedési viszonyokat. Csak a legnagyobb elismeréssel szólhatok a látogatóról, mert azok meggyőzőek arról, hogy a birodalmi vasutak a háború alatt is szüntelenül folytatják építő és továbbfejlesztési munkálataikat. Hálás vagyok a németországi meghívásért azért is, mert lehetővé tette számomra, hogy megbeszéléseket folytathassak a birodalom vezető gazdasági tényezőivel. A Magyar Idegenforgalmi Hivatal berlini kirendeltségének felállításával azt a célt kívántam szolgálni, hogy a háború kitörése előtt már olyan érdeketesen emelkedő irányú mutató magyar-német idegenforgalmi kapcsolatokat továbbfejlessük és a háború utáni tervekét már most megvalósítsuk.

A Budapesti Kézipari Hitelintézet most tartotta közgyűlését, amelyen nagy számban jelentek meg a törvényhozásnak és a székesfőváros törvényhatóságának tagjai, az ipartestületek és az ipari érdeklődőket vezetői. Kunze Lajos, az intézet elnöke, megnyitó beszédében a mai gazdasági helyzetet ismertette. Szél Jenő vezérigazgató rámutatott arra, hogy az intézet tavaly 11 millió pengő új hitelt és ebben 7 és 1/2 millió termelési hitelt, 1924 óta pedig 73 millió pengőt bocsátott a forgótőkében szegény fővárosi és környékbeli kisegyszociencia hitelügyeinek kielégítésére. A mai időknek legjobban megfelelő kölcsön-szolgáltatást fejlesztette ki, így elsősorban ipari termelési kölcsönökkel támogatta az iparosokat. A harmadfél év alatt folyósított több, mint 12 millió pengő termelési hitelösszegek pontos visszafizetése azt igazolja, hogy az iparosság méltó a beléje helyeztet bizalomra. Felkay Ferenc tanácsos, Szendy Károly polgármester és a főváros nevében elismeréssel fejezte ki az intézet igazgatóságának. Végül Müller Antal országgyűlési képviselő, Nagy Antal felsőházi tag és Kovács Ferenc szólalt fel.

A borkimerő (a csapos) nem tekintendő értelmiségi alkalmazottnak. Értelmiségi munkakörben alkalmazott személy bejelentések elmulasztása miatt a 4.350/1938. M. E. számú rendelet 10. §-a alapján folyamatba tett kihágási ügyben 1.067/1941. kih. számú végzésében a Kihágási Tanács az alábbi megokolást fejtette ki: Az értelmiségi munkanélküliség ügyeinek kormánybiztos a 6.032/1939. szám alatt kelt értesítésben helyesen állapította meg, hogy a borkimerő (csapos) nem tekintendő értelmiségi alkalmazottnak,

ezzel szemben azonban fellebbező nem borkimerőt, hanem a kimerés vezetésével és pénzkezeléssel megbízott italmérsi megbízottat alkalmazott, aki értelmiségi munkakörben alkalmazottnak tekintendő és így bejelentési kötelezettség alá esett, melynek elmulasztásával terhelt a kihágást elkövette, ennél fogva öt bűntényt kell tennie.

A vendéglős ipartestület juttatásához a következő értesítést intézte: A Pénzügyminiszter Úr 300/1927. P. M. számú rendeletének 50. §-a a vendéglátóiparost könyvvizelésre kötelezi. Az új adótörvény életbe lépése alkalmával a pénzügyi hatóságok ellenőrzik, vajjon a vendéglősök és kávések vezetnek-e üzleti bevételeikről és kiadásairól könyveket. De tagjaink anyagi érdeke, hogy csak a tényleges keresetük után adózzanak, s ezért előjáróságunk határozatára, a törvényes előírásoknak megfelelő pénztárkönyvet ad ki az ipartestület. Ez a pénztárkönyv nemcsak a bevételek és kiadások feljegyzésére, hanem az adósok és a hitelvezők nyilvántartására, valamint a leltárak bevezetésére is alkalmas.

Budapest székesfőváros idegenforgalmának január havi adatait a székesfővárosi statisztikai hivatal igazgatója, Hlyefalvi I. Lajos dr. most bocsátotta a sajtó rendelkezésére. Ezek

szert az adatok szerint januárban a főváros szállodáiban és penzióiban a december havi 29.140 idegennel szemben összesen 26.821 idegen szállott meg és 91.287 éjjelt töltött el. A mult évben januárban a Budapesten megszállott idegenek száma 19.827 volt, akik 71.867 éjjelt töltöttek el a fővárosban. A január havában Budapestre érkezett és itt megszállott 26.821 idegen közül 23.463-an érkeztek Csonkamagyarország területéről, 806-an az elszakított területekről és mindössze 2552-en a külföld egyéb országaiból.

Magánlakások bejelentését kéri a Nemzetközi Vásár. A május 2-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár iránt már most olyan nagy az érdeklődés, hogy a rendelkezésre álló szálloda- és penziósobákon kívül ez évben igen nagy számú magánlakásra is szükség lesz a vásárlatókat elhelyezésére. Az idegenforgalmi hivatal ezért felkér mindenkit, hogy nélkülözhető szobáját legkésőbb ápr. 5-ig jelentse be d. e. 9—1 és d. u. 4—6 óra között. (Deák Ferenc-utca 2.)

Magyar Vidéki Szikviz Szövetség az 1940. évi XXII. t.-c.-ben az egyedül, úgy segédrel és egy tanonccal, vagy legfeljebb segéd nélkül két tanonccal dolgozó iparosokra megállapított adókedvezménynek a szikvizkészítő iparosra való kiterjesztését kérte a pénzügyminisztertől.

A Balatoni Intéző Bizottság a balatonmenti gyógy- és üdülőhelyek, valamint nyaralótelepek élelmiszerének biztosítása érdekében az érdekeltektől ténylegessé szorgalmasan folytatja a tárgyalásokat, amelyekre ezidén is bekapcsolta a Hangyát. Megbeszélések történtek a vendéglátó iparral is és a vendéglátó ipar között a Balatoni Intéző Bizottsággal azoknak az élelmiszereknek mennyiségét, amelyeknek fogyasztására számítani lehet a fűrdődény alatt. Mind a hatósági korlátozás alá eső, mind a szabadforgalomban vásárolható élelmiszerek megszerzésének feltételeit és módjait a Balatoni Intéző Bizottság az illetékes hatóságokkal együtt oldja meg. A Balatoni Intéző Bizottság előterjesztésére az Államvasutak igazgatóságá megengedte, hogy a budapest—nagykanizsai viszonylatban közlekedő gyorvonatpár fel- és leszálló utasok részére feltétlenül megálljon a forgalmi korlátozások időtartama alatt Balatonzamárdin, ha utasok vannak.

Záróra a legutóbbi rendelet szerint

Nyilvános étkezőhelyiségeket (vendéglő, kávéház, kocsma, kávémezt, kifőzött, cukrászdát, italmérsét, általában étkek vagy italok kiszolgáltatására berendezett egyéb helyiségeket), színházakat, mozgófényképezőket, szórakozóhelyeket (kabarét, orfeumot, variétét és egyéb mulatóhelyet), táncstermeket (báltermeket), tánciskolákat, továbbá hangverseny- és előadótérmet, más hasonló helyiségeket, egyesületeknek (szövegeseknek, kluboknak, kaszinóknak, társasöröknek) mindazokat a helyiségeket, amelyek a tagok és vendégeik összejövetelére szolgálnak, ha más jogszabály alapján rájuk vonatkozólag korábbi záróra nincsen megállapítva, városban éjjeli 12 óráig, községben éjjeli 1/2 12 óráig tovább nyitvatartani és mindezeket a helyiségeket, ha más jogszabály alapján későbbi időpont nincsen megállapítva, reggeli 5 óra előtt kinyitni nem szabad. A jelen bekezdésben meghatározott korlátozások alól a hatóság (9. §.) méltánylást érdemlő esetben egyes alkalmakra kivételt engedhet.

Azokat a nyilvános étkezőhelyiségeket és szórakozóhelyeket, amelyeket este 9 óra előtt kivételesen sem nyitnak ki, ha más jogszabály alapján rájuk vonatkozólag korábbi záróra nincsen megállapítva, hajnali 2 óráig szabad nyitvatartani. Aki e rendelkezés alapján nyilvános étkezőhelyiséget vagy szórakozóhelyet az előző bekezdésben megjelölt időponton túl nyitva

kíván tartani, köteles ezt a hatóságnak (9. §.) előzetesen bejelenteni.

Az első bekezdésben foglalt korlátozások nem vonatkoznak a vasúti vendéglőkre, amennyiben nyitvatartásukat az utazóközönség érdeke megkívánja.

Éjjeli 12 óra, illetőleg 1/2 12 óra után magánlakásban sem szabad a záróra vonatkozó rendelkezések kijátszása céljából vendéglőt látni olyan személyeket, akiknek ott tartózkodása a család helyes szokásos vendéglátásán kívül esik. Dr. Éliássy Sándor budapesti rendőrfőkapitány körrendeletet adott ki a zárórendelet kapuili eljárás egységsítésére. Közli, hogy záróameghosszabbítást csak kivételes alkalom esetén adhat ő maga, vagy a helyettese. Azok az üzemek, amelyek több ipart gyakorolnak — mint a kávéházak és vendéglők —, megtehetik, hogy az egyik ipar részére használt helyiséget egész nap nyitva tartják, míg a másikat, amelyet napközben nem használnak, este 9-10 éjjel 2-ig tartják nyitva. Olyan üzemek, amely eddig napközben tartott nyitva, meg lehet engedni, hogy ezentul csak este 9-10 éjjel 2-ig legyen nyitva. De ha ez közérdekű sértene, így ha a közelben nincs chédet kiszolgáló vendéglő, akkor az éjszakai nyitásra kért engedélyt meg lehet tagadni. Szilveszterre a tavalyi intézkedések voltak érvényesek. A záróra reggel 6 óráig volt. A nagybőb bálók — február 25-ig bezárólag — reggel 5 óráig kaphattak záróameghosszabbítást, a tánc- és teastélyek pedig éjjel 2-ig.

SZARVAS AGANCSOK

díszítésre
kaphatók.

MAVAD, Budapest, V., Honvéd-u. 16.

Engedély kell a vízei éimer üzleti felhasználására. Az Országos Vízei Szék 1328. számú rendeletében intézkedett a vízei éimer használatáról. Eszerint a vízei jelvénynek az üzleti életben, az üzleti vállalkozásokhoz tartozó különféle tárgyakon és eszközökön (cégtáblán, járművön, üzleti levélpapíron, számlán, üzleti nyomtatványokon) való használatához a jövőben a vízei szolgálati út betartásával mindenkor az Országos Vízei Szék engedélyt kell kérni. Az ilyen kérvényeket a vármegyei Vízei Székek véleményezik.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás látogató közönsége nemcsak a sokféle oktató- és tanítójellegű grafikon és nemcsak a magyar mezőgazdasági termelés elsőrangú eredményeit csodálja meg, hanem éppen olyan érdeklődéssel jár istállóról-istállóra, hosszasan időzve a remek állatpéldányoknál. Emellett a szórakozási lehetőségek száma is sokkal nagyobb az idei jubileári kiállításon, mint az eddigi éveken. A lókiállításal szervesen összetartozó nagyszabású lovas sportemlények elosztva a kiállítás minden napján nagy érdeklődésre tarthatnak számot.

Borpiac, az utóbbi napokban kissé nagyon elfanyhult, de a húsvéti ünnepek előtt újból megszilárdult.

Vendéglők nyári kivilágítása. Szendy Károly polgármester most kiadott rendeletében rámutat arra, hogy a rendkívüli viszonyok között fokozott jelentősége van annak, hogy a főváros lakossága az enyhébb, nyári időszak beálltával napi munkájának elvégzése után a szabad levegőn felüdülhessen. Ennek érdekében a polgármester a következők figyelembevételét rendelte el: A vendéglőket, általában az ételk, vagy az italok kiszolgáltatására berendezett üzemeket, az összes szórakozóhelyeket, továbbá a klubok, kaszinók és társasgörög helyiségeit csak annyira szabad kivilágítani, amennyire rendeltetészerű használatukhoz és a közbiztonsági követelmények kielégítéséhez szükséges. A polgármester utasítására ennek a rendeletnek szellemében kell elbírálni a vendéglők, éttermek, kávéházak, cukrászdák, kerthelyiségek kivilágítását.

160 vagon eukor kap a cukrászipar húsvétra. A cukrászipar már nagyban készülődik a húsvéti vásárra. A kakaó hiányában nincsen mód esokoldáfigurák készítésére és ezért a kitionén bevált ostaykészítményeket hozzák forgalomba. Az édesipar húsvéti forgalmának zavartalanága érdekében rendkívüli cukormennyiséget kap. Valószínűleg 160 vagon eukort fognak kiutalni az egyik malomban tárolt tartalékmenyiségből. A kontingensen felüli cukormennyiséget 160 pengős áron beszállítják a feldolgozó üzemek rendelkezésére. Ebből a eukorból drasztikéket, eukortojásokat készítenek a húsvéti ünnepekre.

Magyarországra jönnek a bolgár szövetkezeti mozgalom vezetői. A magyar szövetkezeti mozgalom vezetőinek tavalyi bulgáriai látogatásának viszonyára és a Bolgár Magyar Szövetkezeti Bizottság közgyűlésére a bolgár szövetkezeti intézmények vezetőinek huszonötöfnyi csoportja május közepén Budapestre érkezik.

A bolgár vendégek kéthetes magyarországi tartózkodásuk során meglétekintik a fővárost, valamint Gyöngyös, Eger, Diósgyőr, Miskolc, Debrecen, Berettyóújfalú, Szolnok, Kecskemét, Kiskőrös, Tordas, Veszprém, Székesfehérvár, Balatonfüred, Zirc, Kishér mezőgazdasági és szövetkezeti intézményeit. Az egész magyar szövetkezeti tábor nagy lelkesedéssel készül a testvérm nemzet kiküldötteinek meleg fogadására.

Szaporítják a baromfikeltető központok számát. A baromfitenyésztés fejlesztése érdekében a földművelésügyi minisztériumban értekezlet volt, amelyen Barányos Károly államtitkár bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter mindent elkövet a baromfiállomány fokozására és a tenyésztés színvonalának emelésére. A minisztérium különböző osztályainak képviselői az érdekképviseletek kiküldötteivel behatóan meg tárgyalták a szükséges intézkedéseket és megállapodtak abban, hogy szükség van a baromfikeltető központok szaporítására, a takarmányhiány leküzdésére, az állatorvosok létszámának felemelésére, az ismeretterjesztés fokozására, a vándor szaktanácsadó intézmény kiterjesztésére, a baromfikiosztási akció kiterjesztésére, mintatöltek létesítésére, az exporttelepek racionalizálására. A magyar tollkivitteli egyesület 100 ezer pengőt ajánlott fel arra a célra, hogy a minisztérium kislíbakat osszon szét a tenyésztők között, akik a kisliba árát tollban fizessék vissza. A miniszter ezt az akciót rövidesen megindítja.

BALATON
SZÁLLODA20 szobával, verseny
nélkül jutányosan

ELADÓ.

Cím ISTVÁNFY MIKLÓS
örmény, Székesfehérvár, II. hdt. pság.

A főpincérek szóvattették, hogy a kávéházi alkalmazottak úgynevezett „felosztási kulszának” elhelyezkedése folytán a kávéházakban alkalmazott főpincérek kereseti és megélhetési viszonyai megnehezültek. Ezt a Budapesti Kávésok Ipartestülete is megállapította és minthogy a kávéipartestület tagjai a főpincérendszer fenntartását kívánják, hajlandók a mostani nehéz viszonyok mellett anyagi áldozatot hozni. Kimondták, hogy a főpincéret az üzem érdekében semmiféle anyagszabálytalansággal (gyufa, fogvájó, újság, szódabikarbóna) nem lehet megterhelni. A főpincérnek, amennyiben a kiszolgálási díjon kívül egyéb jövedelme nincsen, a heti fizetést meg kell adni. A főpincér a leltárárt csak akkor felelős, ha azt kifejezetten elvállalta és ennek fejében megfelelő ellenszolgáltatásban részesül.

Ünnepélyesen iktatták be a székely ipartestületeket Marosvásárhelyen diszülés keretében a Közművelődési Házban. Bíró József dr. főtitkár beszéde után Gyulay Akos dr. miniszteri tanácsos ismertette a székelyföldi ipartársulatok megalakításának történetét, rámutatva arra, hogy a kisiparosság harcra most sem szünet meg. Végül tolmácsolta Varga József dr. miniszter üdvözlését. A következő tárgysorozati pont a fogadalomtétel volt. Az ipartestület vezetősége Kocsosny Gyula dr. miniszteri kiküldött előtt letette az esküt, majd Bustya Béla ipartestületi elnök mondotta el a székfoglaló beszédét. A Szózat elénklése után az üdvözlésekre került a sor. Elsőnek József Ferenc királyi herceg köszöntötte az új életre támadt ipartestületet. Graf Toldalaghy Mihály dr. főispán üdvözlő beszédében kiemelte, hogy a

Révfülöpon 70 hektó ó és 20 hektó új
prima riling bor a termelőnél eladó. Cím:
Takách, Budapest, Rökk Szilárd-u. 31. II. em. 12/A.

hatóságoknak kötelessége a 22 esztendőn át oly sokat szenvedett magyar iparosságot támogatni, hogy a huszonkét esztendő vesztegei pótolhatók legyenek. Meg kell becsülni a magyar iparosság jövőt építő munkáját, amelyet a nemzet naggyá és erőssé tétele érdekében végez. Májay Ferenc dr. polgármester a város nevében köszöntötte az ipartestületet. Jaross Béla pápai prelátus, apátplébános és Adorján Gábor református vezetőlekek üdvözlő beszéde után az Ipartestületek Országos Központja nevében Papp József elnök, kormányfőtanácsos, a vidéki ipartestületek részéről Szakács Péter ny. iparkamara főtitkár szólalt fel, azután a marosvásárhelyi ipartársulatok képviselői beszéltek. A diszülést Bustya Béla ipartestületi elnök záróbeszéde és a Himnusz rekesztette be.

Uj diákszállók. Az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal kezdeményezésére a Jugend Herberg intézményhez hasonlóan nálunk is megindították a turista diákszállók építését. Eddig Szombathelyen, Debrecenben, Beregszászon, Esztergomban és Szegeden építettek turista diákszállók. Az intézmény nagy népszerűségnek örvend. Ezért elhatározták az akció továbbfolytatását és a jövő évben újabb diákszállókat fognak építeni. Legközelebb Rozsnyón létesül ilyen intézmény. Csíkszeredán, Sepsiszentgyörgyön, Székelyudvarhelyen, Gyergyószentmiklóson és Kolozsváron szintén tervezik diák turistaszállók létesítését.

S z é p

BILLIÁRD-ASZTALOMAT

elköltözés miatt eladom, vagy elcserélem
más butorral. — XIV., Gyarmat-utca 75. sz.

Termelési kölcsön a szőlősgazdáknak. A kormány a szőlősgazdák részére a Magyar Szőlősgazdák Országos Borértékesítő Szövetkezete (MaSzOBSZ) útján a közel jövőben kamatmentes termelési kölcsönt, úgynevezett zöldséhtit biztosít. A kamatmentes zöldséhtit folyósításának alapja az az összeírás, amelyet a földművelésügyi minisztérium a mult évi december folyamán az 1940. évi bortelemelés adataira vonatkozólag a községek, illetve a hegyközségek útján készítettett. Ennek az összeírásnak alapján kapja kézhöz minden igényjogosult szőlősgazda a MaSzOBSZ-tól a kölcsön folyósítására vonatkozó kötelezet a szükséges ismertetővel együtt, tehát senkinek sem kell a zöldséhtit igénybevételeire vonatkozóan a minisztériumhoz vagy a MaSzOBSZ-hoz kérvényt intézni.

A visszacsatolt keleti és erdélyi országzászen az ipar gyakorlása tekintetében magyar ipari közigazgatási jogszabályok lépnek életbe. Az iparjogositványok tekintetében kimondja a rendeletet, hogy akik a keleti és erdélyi országzászen 1940 augusztus 30. napja előtt kaptak ipar gyakorlására jogositványt, az ipart mindaddig folytathatják eredeti iparjogositványuk alapján, amíg a kormány újabb rendelettel másként nem rendelkezik. Azok pedig, akik 1940 augusztus 30-a előtt kaptak iparjogositványt alapján a magyar iparjogszabályok szerint képesítéshez kötött ipart üzem, tekintet nélkül arra, hogy iparuk a román ipari szabályok szerint a képesítéshez kötött iparok közé tartozott-e vagy sem, iparüzletük áthelyezése esetében sem kötelezhetők a magyar ipari jogszabályokban megállapított szakképzettség igazolására.

HAUER REZSŐ cukrász

Budapest, VIII., Rákóczi-út 49. Telefon: 142-504

TÖRLEY
TALISMAN CASINO RÉSERVE

Biztosították az ideai rézgálicot. Bánffy Dánie báró földművelésügyi miniszter a szőlőpermetezés céljára kiszolgáltatatható rézgálicemennyiséget katasztrális holdankint 16 kilóban állapította meg. A földművelésügyi miniszter ezenkívül nagyobb mennyiségű rézmészpor gyártását biztosította és lehetővé tette katasztrális holdankint 5 kiló rézmészpor felhasználását. Egyidejűleg nagyarányú akció kerül lebonyolításra a szőlőgazdáknak porozókészülékekkel való ellátása érdekében. A rézmészpor gyártására engedélyben részesített vállalat köteles 20.000 darab „Fürkész” rendszerű porozókészüléket a hegyközségek előjáróságainak ingyen rendelkezésére bocsátani. Gondoskodás történt továbbá arról, hogy megfelelő mennyiségű cinkgálic álljon rendelkezésre azoknak a gazdáknak, akik ezt a védekezőszert igénybe kívánják venni. A cinkgálic 4 százalékos oldata a harmadik és negyedik permetszélésnél kielégítő eredménnyel használható és alkalmas a rézgálic pótlására. A földművelésügyi miniszter gyümölcspermetezés céljára is biztosított rézgálicot és az erre vonatkozó utalványok szétküldése a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete útján már meg is kezdődött.

Film a vendéglős szakiskolában. A budapesti vendéglősök ipartestületének egyik előjárósági ülésén az ipartestület főjegyzője bejelentette, hogy a szakiskolájuk az elméleti szakoktatás támogatására a filmet bevezeti. Elsősorban a konyhai munkát, egyes ételek készítését veszik filmre és megfelelő magyarralzatot vetítik a tanuok előtt. Kimondotta az előjáróság, hogy az erdélyi vendéglátóipar közötti kapcsolat kimélyítésére szállodás- és vendéglőstanonként erdélyi fiúkat alkalmaznak. Gundel Károly az ülésen beszámolt a minisztériumban folytatott tárgyalásairól és annak eredményeként közölte, hogy rövid időn belül a vendéglátó ipar némi enyhítéseket kap a minisztériumtól.

A söripar helyzete a múlt évben kedvezőbben alakult, mert a fogyasztás kb. 40 százalékkal emelkedett. A fejenkénti átlagos sörfogyasztás évi 4-15 liter volt, az előző évben 3-18 liter, 1927-ben 8-15 liter, 1913-ban 15-63 liter. Összehasonlítással megjegyezzük, hogy a fejenkénti évi sörfogyasztás Németországban 70, Belgiumban 170, Angliában és Svájcban 50 liter, sőt még a nagy bortermelő Franciaországban is kb. 35 liter...

Értelmiségi alkalmazott a szállodaportás. Az értelmiségi kormánybiztosság közölte a szállodásipartestülettel, hogy a budapesti szállodákban lefolytatott helyszíni vizsgálat alkalmával a szakértők megállapították, hogy a szállodákban foglalkoztatott portások túlnyomórészt értelmiségi munkakörbe tartozó tevékenységet fejtenek ki. Ezért a szállodaportásokat a jövőben értelmiségi munkakörben foglalkoztatottaknak kell tekinteni. A legközelebbi bejelentésnél már ilyen értelemben kell a szállodaalkalmazottak névjegyzékét összeállítani.

Az erdélyi gyümölcserértékesítés kérdéseinek megbeszélésére a földművelésügyi minisztériumban értekezlet ült össze. Bárányos Károly államtitkár hangsúlyozta, hogy báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter az erdélyi gyümölcserértékesítést a lehető legnagyobb mértékben támogatni kívánja. Azok az intézkedések, amelyek az anyaország gyümölcserértékesítését előmozdítják, ki fognak terjedni a múlt ősszel visszaszolgált országárszerekre is, de emellett a különleges viszonyoknak megfelelően a földművelésügyi miniszter segítségére lesz a gyümölcstermelők erdélyi gazdáknak.

A Budapesti Nemzetközi Vásár végrehajtó bizottsága Hallossy Istvánt, a Vásár vezérigazgatójává, dr. Anker Györgyöt pedig ügyvezető titkárrá nevezte ki. Hallossy István és dr. Anker György évek óta állnak a Vásár szolgálatában. Fáradszató munkásságuknak és páratlan hozzáértésüknek igen nagy része volt a Budapesti Nemzetközi Vásár évről-évre fokozódó rohamos fejlődésének.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye tiszai alsó járásának főszolgabírája, mint rendőri büntetőbíró.

Szám: 1133/6. kih. 1940.

Ítéletkivonat.

A járás főszolgabírája, mint elsőfokú rendőri büntetőbíró **Jó Lajos** tiszasasi lakos által mérőket fenti szám alatt kelt jogerős ítéletével az 1936. évi V. t.-c. 9. §-ába ütköző és 49. § 1. pontja alapján minősülő kihágás miatt, melyet azáltal követelt el, hogy 1940 június hó 22-én Tiszasas községben lévő és vezetése alatt álló tiszasasi gazdakör által mérő helyiségben 15. §-ban vizezett bort mért 11, az idézett t.-c. 49. §-a alapján 1 napi elzárás büntetésére átváltoztatható 10 P pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletkivonatnak a „Vendéglősök Lapjában” és a „Függetlenség” című lapban való közzétételét és az előjáróságnál leendő 30 napi kifüggesztését elrendelte.

Tiszaföldvár, 1941. évi január hó 31.

Kiadmány hiteleiül: **ifj. dr. Gaal János s. k.**
Korom E. Sára s. k. szolgabíró, r.-büntetőbíró s. hiv. kiado.

A püspökladányi járás főszolgabírája mint rendőri büntetőbíró.

1938. kih. 2385. szám.

Ítéletkivonat.

A püspökladányi járás főszolgabírája **Feldmann Ignác** püspökladányi lakost fenti számú ítélettel az 1936. évi V. t.-c. 9. §-ának 1. pontjában, 20. §-ába és 49. § 4. pontjában ütköző kihágásért, melyet azáltal követelt el, hogy Püspökladány községben 1938. évi december hó 23. napján korszmájában hamisított bort hozott forgalomba és az ital tartására szolgáló tartályokat előírás szerint nem jelölte meg, az idézett törvényeikk 49. § 4. p. és 52. § 3. p. alapján 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, mely összeg behajthatatlansága esetén 10 napi elzárásra változtatható át.

Egyben az ítélet kivonatának a Vendéglősök Lapjában terhelt költségén leendő egyszeri közzétételt elrendelte.

Jogerős és végrehajtható.

Püspökladány, 1941. évi március hó 14.

A kiadmány hiteleiül:

Bodó s. k. **Dr. Csuhány s. k.**
kiado. **tb. szolgabíró r. b.-bíró.**

A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága.

535/1—1940. kih.

Ítéletkivonat.

A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága, mint I. fokú rendőri büntetőbíró **Kosztolányi Pál** lévai korszmárost az 1936. évi V. t.-c. 9., illetve 49. § 1. pontjában ütköző kihágás miatt, mert korszmahelyiségében vízzel hamisított bort hozott forgalomba, behajthatatlanság esetén 10 napi elzárásra átváltoztatható 50 pengő pénzbüntetésre ítélte és kötelezte 80 pengő állami ellenőrzési díj, továbbá 19 pengő 80 fillér szakértői díj megfizetésére és az ítélet közzétételére.

Léva, 1940. évi december hó 17-én.

Dr. Korongy Henrik s. k.
A kivonat hiteleiül: m. kir. r. segédfogalmazó **Olvashatatlan aláírás s. k.** rendőri büntetőbíró. s.-hiv. vez.

M. kir. rendőrség salgótarjáni kapitánysága.

1940. kih. 806/5.

Ítéletkivonat.

A m. kir. rendőrség salgótarjáni kapitányságának alulírott rendőri büntetőbírája **Fehér**

Géza vendéglős, salgótarjáni, Iskola-utca 1. szám alatti lakost azért, mert söntésében lévő és **Kovácsik István** salgótarjáni lakos által vízzel meghamisított borait forgalomba hozta, az 1936. évi 49. §. alapján 30 pengő, Kovácsik Istvánt pedig 10 P pénzbüntetésre ítélte és nevezeteket a felmerült, illetve a még felmerülő eljárási költségek megfizetésére, valamint az ítélet kivonatának közzétételére kötelezte.

Salgótarján, 1941. évi január hó 22-én.

Dr. Tamás Gyula s. k.
r. fog. gyak., rendőri büntetőbíró.

Szerkesztő: **Írdertjező Dr. KISS ISTVÁN.**
Felelős szerkesztő, kiadó és lapulajdonos **Írdertjező Dr. KISS ISTVÁNNÉ.**

Szent István
Portersör
a Polgári Serfözde
páratlan
sörkülönlegessége



Dreher
Ottthon-sör

a terített asztal dísze

0-7 és 1-5 literes palackokban. Gyári töltés